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1. KETUA: ANWAR USMAN 
 

Bismillahirrahmanirrahim.  

   Sidang dibuka dan dinyatakan terbuka untuk umum.  
 
 

 
   Assalamualaikum wr. wb. Selamat siang, salam sejahtera untuk 

kita semua. Agenda persidangan pada siang ini adalah untuk Perkara 

108/PHP.BUP-XIX/2021, 09/PHP.BUP-XIX/2021, dan 57/PHP.BUP-
XIX/2021 dengan agenda penyampaian pokok-pokok permohonan, 
pengesahan alat bukti, penyampaian hasil penetapan sebagai Pihak 

Terkait. Dipersilakan Pemohon Nomor 108/PHP.BUP-XIX/2021 untuk 
memperkenalkaan diri.  

 
2. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-

XIX/2021: MULYADI MARKS PHILLIAN 

 
   Terima kasih, Yang Mulia, izinkan kami memperkenalkan diri. 

Perkara Nomor 108/PHP.BUP-XIX/2021 kuasa Pemohon yang hadir 

dalam persidangan ini Mulyadi Marks Phillian, kemudian rekan kami, 
Junaidi. Secara (…) 

 

3. KETUA: ANWAR USMAN 
 
   Agak dekat sedikit. Biar suaranya terdengar.  

 
4. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-

XIX/2021: MULYADI MARKS PHILLIAN 

 
   Baik, Yang Mulia, terima kasih, kami ulangi kembali. Perkara 

108/PHP.BUP-XIX/2021 kuasa Hukum yang hadir pada persidangan siang 

hari ini, kami sendiri Mulyadi Marks Phillian, kemudian di belakang ada 
rekan, Junaidi. Selanjutnya, secara online juga hadir Pemohon Prinsipal 

yaitu Bapak Danny Missy, S.E., M.M., didampingi oleh kuasa hukum di 
sekretariat. Demikian, Yang Mulia. Terima kasih. 

 

5. KETUA: ANWAR USMAN 
 
   Baik. Selanjutnya, Perkara 09/PHP.BUP-XIX/2021 dipersilakan.  

 
 

SIDANG DIBUKA PUKUL 13.03 WIB 

KETUK PALU 3X 



	

2	

6. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-
XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO  

 

   Ya, terima kasih, Majelis.  
   Perkenalkan kami untuk Perkara 09/PHP.BUP-XIX/2021, saya 

sendiri sebagai Kuasa Hukum (…) 

 
7. KETUA: ANWAR USMAN 
 

   Agak dekat, nih, miknya.  
 
8. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO  
 
   Ya, lanjut, Majelis. Saya sendiri sebagai Kuasa Hukum, Faruddin 

Maloko. Kemudian didampingi oleh pendamping, Pak Pangeran. Terima 
kasih, Majelis.  

 
9. KETUA: ANWAR USMAN 
 

   Perkara Nomor 57/PHP.BUP-XIX/2021. Dipersilakan.  
 
10. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 57/PHP.BUP-

XIX/2021: BENNY HUTABARAT 
 
   Terima kasih, Yang Mulia. Kami Kuasa dari Perkara Nomor 

57/PHP.BUP-XIX/2021, ingin memperkenalkan diri. Kuasa yang hadir 
pada saat ini di Mahkamah, saya Benny Hutabarat, kemudian 
 Nofebi Eteua. Kemudian secara daring juga hadir Calon Bupati Nomor 

Urut 2 Joel B. Wogono serta Kuasa Hukum secara daring, I Made Ananta 
Jaya Artha. Terima kasih, Yang Mulia.  

 

11. KETUA: ANWAR USMAN 
  
   Baik, terima kasih. Berikutnya, Pihak termohon KPU Halmahera 

Barat. 
 

12. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-
XIX/2021:  HENDRA KASIM 

 

   Terima kasih, Yang Mulia.  
   KPU Halhamera Barat memperkenalkan. Saya, Kuasa Hukum 

Halmahera Barat, Hendra Kasim. Prinsipal yang hadir adalah Kordiv 

Hukum KPU Halmahera Barat, Marks Kurang, di belakang, Yang Mulia. 
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Dan juga Komisioner KPU Halmahera Barat yang mengikuti kegiatan 
persidangan yang mulia ini melalui daring, Yang Mulia.  

 

13. KETUA: ANWAR USMAN 
 
   Ya.  

 
14. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-

XIX/2021:  HENDRA KASIM 

 
   Izin untuk … izin, Yang Mulia, untuk 2 daerah yang lain … 2 

perkara yang lain, Yang Mulia. Kebetulan saya Kuasa Hukumnya juga, 

Yang Mulia. 
 
15. KETUA: ANWAR USMAN 

 
   Begitu, ya. 

 
16. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-

XIX/2021:  HENDRA KASIM 

 
   Ya.  
 

17. KETUA: ANWAR USMAN 
 
   Ya.  

 
18. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-

XIX/2021:  HENDRA KASIM 

  
   Ya, Yang Mulia. Untuk KPU Halmahera Selatan yang hadir Kordiv 

Tekhnis, Pak Darmin Haji Hasim, ini, Yang Mulia. Ada juga yang 

mengikuti secara daring dan untuk KPU Halmahera Utara yang hadir 
Ketua KPU Halmahera Utara Muhammad Rizal, Yang Mulia. Ada juga 
Komisioner yang mengikuti secara daring, Yang Mulia. Terima kasih, 

Yang Mulia. 
 

19. KETUA: ANWAR USMAN 
 
   Jadi, kurang jelas itu. Suaranya … terlalu … ulang lah. Coba … ini  

 
20. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-

XIX/2021:  HENDRA KASIM 

  
   Ya, terima kasih, Yang Mulia. 
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21. KETUA: ANWAR USMAN 
 
   Miknya perdekat, ya.  

 
22. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-

XIX/2021:  HENDRA KASIM 

 
   Terima kasih, Yang Mulia.  
 

23. KETUA: ANWAR USMAN 
 
   Ya, begitu. 

 
24. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-

XIX/2021:  HENDRA KASIM 

 
   Untuk Halmahera Selatan (…) 

 
25. KETUA: ANWAR USMAN 
  

   Ya.  
 
26. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-

XIX/2021:  HENDRA KASIM 
 
   Yang hadir adalah koordinator divisi teknis, Yang Mulia. 

 
27. KETUA: ANWAR USMAN 
 

   Jadi, sama, ya. Halmahera Barat sama Selatan?  
 
28. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-

XIX/2021:  HENDRA KASIM 
 
   Siap, Yang Mulia.  

 
29. KETUA: ANWAR USMAN 

  
   Ya, baiklah, kalau begitu. 
 

30. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-
XIX/2021:  HENDRA KASIM 

  

   Untuk Halmahera Utara yang hadir Ketua KPU, Yang Mulia. 
Terima kasih, Yang Mulia. 
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31.  KETUA: ANWAR USMAN 
  
   Jadi, diborong, ya. Halmahera Barat, Halmahera Selatan, 

Halmahera Utara? Ya?  
 
32. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-

XIX/2021:  HENDRA KASIM 
 
   Ya, benar, Yang Mulia.  

 
33. KETUA: ANWAR USMAN 
 

   Kemudian, ini yang di samping? Tadi sudah disebutkan?  
 
34. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-

XIX/2021:  HENDRA KASIM 
 

   Ya, Yang Mulia. 
 
35. KETUA: ANWAR USMAN 

 
   Oh. 
 

36. KUASA HUKUM TERMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-
XIX/2021:  HENDRA KASIM 

 

   Ini Prinsipal yang hadir, Yang Mulia. 
 
37. KETUA: ANWAR USMAN 

 
   Baik. Terima kasih, kalau begitu.  
   Kalau … kalau begit … sekarang Bawaslu untuk Halmahera Barat. 

Silakan.  
 
38. BAWASLU KABUPATEN HALMAHERA BARAT: ALWI AHMAD 

 
   Baik. Terima kasih, Yang Mulia.  

   Yang dari Pihak Bawaslu yang hadir, saya sendiri, Alwi Ahmad dan 
Muhammadun H. Adam yang sempat hadir pada hari ini.  

   Demikian. Terima kasih, Yang Mulia.  

 
39. KETUA: ANWAR USMAN 
 

   Ya, baik. Halmahera Selatan, silakan. 
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40. BAWASLU KABUPATEN HALMAHERA SELATAN: ASMAN JAMEEL 
 
   Baik. Izin, Yang Mulia. Saya selaku Ketua Bawaslu Halmahera 

Selatan Asman Jameel dan hadir juga salah satu Koordinator HPP dalam 
hal ini adalah Pak Kahar Yasim.  

 Demikian, Yang Mulia. 

 
41. KETUA: ANWAR USMAN 
 

   Ya, baik. Halmahera Utara. 
 
42. BAWASLU KABUPATEN HALMAHERA UTARA: IKSAN KAMIRU 

 
Ya, hormat, Yang Mulia, saya selaku Ketua Bawaslu Halmahera 

Utara dan didampingi juga dari Koordinator Devisi Hukum untuk 

sementara masih dalam antrean masuk, Yang Mulia. Terima kasih.  
 

43. KETUA: ANWAR USMAN 
 
   Ya. Terima kasih. Langsung ke Pemohon 108/PHP.BUP-XIX/2021 

dipersilakan untuk menyampaikan pokok-pokok permohonan. Waktu 
sekitar 10 menit. Silakan. 

 

44. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-
XIX/2021: MULYADI MARKS PHILLIAN 

 

   Terima kasih, Yang Mulia. Assalamualaikum wr. wb. Salam 
sejahtera untuk kita semua. Selamat siang. Izinkan kami menyampaikan 
pokok-pokok pikiran (...) 

 
45. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

   Miknya lebih dekat Mas, agak lebih dekat.  
 
46. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-

XIX/2021: MULYADI MARKS PHILLIAN 
 

   Oh, baik. Terima kasih. Izinkan kami menyampaikan pokok-pokok 
... pokok-pokok permohonan yang sudah kami ajukan. Kami tidak akan 
membacakan secara keseluruhan pokok-pokok permasalahannya ada 

pelanggaran di 50 TPS, tetapi untuk menyingkat waktu kami hanya 
membacakan beberapa TPS yang sangat penting dan menjadi catatan 
dalam persidangan ini.  

   Berkaitan dengan kewenangan Mahkamah Konstitusi, mohon 
dianggap dibacakan. Kemudian, kedudukan hukum Pemohon mohon 
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dianggap dibacakan. Terkait dengan tenggang waktu juga mohon 
dianggap dibacakan.  

   Pokok permohonan bahwa berdasarkan penetapan penghitungan 

suara oleh Termohon, perolehan suara masing-masing pasangan calon 
adalah untuk Pasangan Calon Nomor Urut 1 atas nama James Uang dan 
Jufri Muhammad adalah 22.524 suara. Sedangkan Pasangan Nomor Urut 

2 Pemohon atas nama Danny Missy dan Imran Lolory=21.074 suara. 
Nomor 3, Ahmad Zakir Mando dan Pdt. Alpinus K. Pay=12.824 suara. 
Kemudian, Pasangan Nomor 4, Denny Palar dan Iksan Hi Husain=10.167 

suara.  
Bahwa berdasarkan tabel tersebut di atas, perolehan suara 

Pemohon berada pada peringkat 2 dengan jumlah perolehan 

suara=21.074. Sedangkan Pasangan Calon Nomor Urut 1 yang 
memperoleh suara terbanyak memperoleh=22.524 suara. Selisih suara 
antara Pemohon dengan Pasangan Calon Nomori Urut 1 adalah 

sebesar=1.450 suara.  
   Bahwa menurut Pemohon, tingginya selisih perolehan suara 

Pemohon dibandingkan dengan perolehan suara Pasangan Calon Nomor 
Urut 1 atas nama James Uang dan Djufri Muhammad disebabkan karena 
terjadinya kecurangan dan pelanggaran yang bersifat TSM (terstruktur, 

sistematis, dan masif) yang dilakukan oleh pihak penyelenggara di 
tingkat TPS yang tersebar di TPS di tujuh kecamatan di Kabupaten 
Halmahera Barat.  

Bahwa kecurangan dan pelanggaran sebagaimana tersebut di 
atas, dilakukan dengan cara memobilisir pemilih-pemilih yang tidak 
terdaftar pada DPT dilakukan oleh Tim Sukses Pasangan Calon 01 dan 

Termohon selaku penyelenggara melakukan pembiaran pemilih yang 
tidak terdaftar pada DPT tersebut dan sehingga mereka bisa melakukan 
pencoblosan di TPS-TPS, dimana pemilih tersebut tercatat sebagai 

pemilih tambahan (DPTb).  
   Mobilisir pemilih tersebut atau mobilisir pemilih-pemilih siluman ini 

dimaksudkan untuk menguntungkan perolehan suara Pasangan Calon 

Nomor Urut 01 dan Termohon selaku penyelenggara tidak bertindak 
apapun. Melakukan pembiaran atas kecurangan-kecurangan yang terjadi 
bahkan secara langsung terlibat melakukan kecurangan dan pelanggaran 

tersebut dengan cara memasukkan pemilih-pemilih siluman itu dalam 
DPTb dan mengganti formulir daftar hadir DPTb dengan kertas HVS 

biasa. Hal tersebut jelas bertentangan dengan peraturan Komisi 
Pemilihan Umum. Karena sesuai dengan tata cara pelaksanaan 
pemungutan suara yang seharusnya menggunakan formulir daftar hadir 

yang disiapkan oleh KPU. Pelanggaran dan kecurangan tersebut di atas, 
dimaksudkan sebagai upaya untuk mengakomodir kehadiran pemilih-
pemilih siluman (ghost voters) untuk memenangkan Pasangan Calon 

Nomor Urut 01.  
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   Kami akan sebutkan beberapa TPS yang ... yang sangat tinggi 
DPTb-nya, Yang Mulia. Pertama, di TPS 03 Desa Guaemaadu, DPT=351, 
pengguna hak pilih dalam DPT=218, DPTb=58 suara. Melebihi 2,5% dari 

ketentuan yang dibenarkan. Oleh karena itu, Yang Mulia, pemilih-pemilih 
tersebut, oleh ... pemilih-pemilih tersebut, dimobilisir oleh tim Pasangan 
Calon Nomor 01 ke TPS pada pukul 12.00 sampai 13.00 siang. Dengan 

maksud tentu saja menguntungkan perolehan suara Pasangan 01.  
Di TPS 3 tersebut, di TPS 3 Desa Guaemaadu juga terjadi 

pelanggaranterkait dengan DPTB yang kemudian tidak dimasukkan ke 

dalam kotak suara, daftar hadir DPTb yang tidak di masukkan ke dalam 
kotak suara pada waktu pencoblosan. Maka di saat pleno di tingkat 
kecamatan, saksi pemohon mempermasalahkan hal tersebut, barulah 

petugas TPS Desa Guaemaadu dan TPK Kecamatan Jailolo mengambil 
daftar dip … daftar hadir DPTb tersebut ke rumah KPPS dan dibawa ke 
ranah pleno, setelah itu baru dimasukkan ke dalam kotak suara. Ini jelas 

menunjukkan bahwa penyelenggara atau Termohon dalam perkara ini 
melakukan pelanggaran yang luar biasa untuk mengakomodir pemilih-

pemilih yang tidak terdaftar dalam DPT dimasukkan ke dalam DPTb. 
   Kemudian, Yang Mulia, di Desa Soakonora, di TPS 04. Terjadi 

pelanggaran di mana daftar memilih menggunakan e-KTP dan tidak 

terdaftar dalam DPT karena mereka tidak dicatat … tidak dicatat dalam 
daftar formulir hadir DPTb dan DPT yang sah sebagaimana ketentuan 
KPU. 

   Di tempat yang sama, Yang Mulia, di TPS 04 Desa Soakonora 
tersebut terdapat pemilih-pemilih yang bisa diidentifikasi oleh Pemohon 
… Saksi Pemohon. Pertama, atas nama Vera Risakota, kemudian Samsia, 

kemudian lengkap dengan nomor-nomor NIK-nya, Yang Mulia. Sehingga 
jelas bahwa mereka ini tidak terdaftar tetapi bisa melakukan 
pencoblosan di TPS 04. 

   Kemudian kami lanjut ke TPS lain, yaitu di Desa Sidangoli Gam, di 
Desa Sidangoli Gam, di dalam permohonan kami tertulis Desa Gam, Yang 
Mulia, seharusnya Sidangoli Gam, itu di TPS 7. Di TPS 7 tersebut 

terdapat 7 orang pemilih yang bukan penduduk Halmahera Barat. 
Buktinya, pemilih tersebut ber-KTP Kota Manado, ada nama-namanya 
atas nama Yulit Salu, Ariani Nasadie, Vhilly Veronicha Gabriella, 

kemudian Aprilia Sarendeng, dan 1 lagi ber-KTP Kota Ternate dengan 
nama Ratmi Do Dasim, 1 lagi, pemilih memiliki KTP Minahasa Utara, atas 

nama Novita Adilang, dan terakhir, 1 orang ber-KTP Kabupaten Seram 
Bagian Timur atas nama Sheila Manua. Jadi, mereka yang tidak punya 
hak memilih ternyata di Desa Sidangoli Gam dibenarkan oleh Termohon 

melakukan pencoblosan di tempat tersebut.  
Bahwa atas kejadian-kejadian tersebut, Yang Mulia, saksi 

pemohon di tingkat kecamatan sudah melakukan permohonan supaya 

dilakukan cross-check atas DPT dan DPTb, serta daftar hadir. Akan 
tetapi, permohonan tersebut semuanya ditolak oleh … oleh Termohon. 
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Oleh karena itu, Yang Mulia, kami sampai pada suatu kesimpulan bahwa 
berdasarkan fakta-fakta tersebut di atas, maka nyatanya telah terjadi 
pelanggaran yang bersifat terstruktur, sistematis, dan massif. Setidaknya 

dalam permohonan kami ada di 50 TPS di 7 Kecamatan, se-Kabupaten 
Halmahera Barat.  

Oleh karenanya, kami memohon kepada Yang Mulia, Majelis 

Hakim Konstitusi untuk mengabulkan permohonan: 
1. Mengabulkan permohonan Pemohon untuk seluruhnya. 
2. Membatalkan Keputusan KPU Nomor sekian-sekian, sepanjang 

pemungutan suara di TPS-TPS berikut … yang tadi kami 
sebutkan. Mulai dari TPS … di Kecamatan Jailolo, Desa 
Guaemaadu TPS sekian, dianggap … mohon dianggap 

dibacakan, sampai terakhir di Kecamatan Loloda di Desa 
Pumadada di TPS 01 

3. Memerintahkan kepada Komisi Pemilihan Umum Halmahera 

Barat untuk melaksanakan pemungutan suara ulang di TPS-
TPS tersebut di atas 

4. Memerintahkan KPU Kabupaten Halmahera Barat untuk 
melaksanakan putusan ini.  

5. Memerintahkan Bawaslu Provinsi Maluku Utara untuk 

mengawasi PSU tersebut di atas.  
Atau,  
Apabila Mahkamah berpendapat lain, kami … mohon putusan 

yang seadil-adilnya. 
Demikian Yang Mulia ma … Yang Mulia, terima kasih atas 

kesempatan. Wabillahitaufik walhidayah, Wassalamualaikum wr. wb. 

Selamat siang 
 
47. KETUA: ANWAR USMAN 

 
   Waalaikumsalam wr. wb. Ya, ada yang harus diverifikasi oleh 

Majelis. Silakan, Yang Mulia, Prof. Enny 

 
48. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

   Ya, terima kasih. Saudara Kuasa Pemohon, ini namanya siapa, ini? 
Siapa? 

 
49. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-

XIX/2021: MULYADI MARKS PHILLIAN 

 
   Phillian, Kuasa Nomor (…) 
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50. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 
   Nomor berapa, ya, dari permohonan? 

 
51. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-

XIX/2021: MULYADI MARKS PHILLIAN 

  
Nomor 10, dalam Surat Kuasa Nomor 10. 

  

52. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 
   Mulyadi Marks Phillian, ya? 

 
53. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-

XIX/2021: MULYADI MARKS PHILLIAN 

 
   Ya betul, Yang Mulia. 

 
54. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

   Mulyadi Marks Phillian, saya hanya konfirmasi saja  
 
55. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-

XIX/2021: MULYADI MARKS PHILLIAN 
 
   Siap. 

 
56. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

   Ini penetapan KPU-nya tanggal berapa? 
 
57. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-

XIX/2021: MULYADI MARKS PHILLIAN 
 
   Penetapan KPU tanggal … waduh saya kurang hafal Yang Mulia, 

tapi … mohon izin saya harus cek dahulu, Yang Mulia. 
 

58. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 
   Ya. 

 
59. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-

XIX/2021: MULYADI MARKS PHILLIAN 

 
   17 Desember, Yang Mulia. 
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60. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 
   17 Desember, ya? Jam berapa itu? 

 
61. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-

XIX/2021: MULYADI MARKS PHILLIAN 

 
   Pukul 00.49 WIT 
 

62. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 
   00 (..) 

 
63. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-

XIX/2021: MULYADI MARKS PHILLIAN 

 
   00.49 WIT, Waktu Indonesia Timur. 

 
64. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

   WIT, ya? Diumumkannya kapan itu? 
 
65. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-

XIX/2021: MULYADI MARKS PHILLIAN 
 
   Diumumkan (…) 

 
66. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

   Bersamaan atau? 
 
67. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-

XIX/2021: MULYADI MARKS PHILLIAN 
 
   Bersa … bersamaan. Ya (…) 

 
68. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   

 
   Bersamaan juga? 
 

69. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-
XIX/2021: MULYADI MARKS PHILLIAN 

 

   Bersamaan pada tanggal dibacakan.  
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70. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 
   Diumumkan di mana itu? Langsung seketika begitu?  

 
71. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-

XIX/2021: MULYADI MARKS PHILLIAN 

 
   Langsung seketika.  
 

72. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 
   Diumumkan.  

 
73. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-

XIX/2021: MULYADI MARKS PHILLIAN 

 
   Jadi tidak ada pengumuman lain selain dari (…) 

 
74. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

   Ya.  
 
75. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-

XIX/2021: MULYADI MARKS PHILLIAN 
 
   Pleno itu, Yang Mulia.  

 
76. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

   Anda mengajukannya, permohonan tanggal?  
 
77. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-

XIX/2021: MULYADI MARKS PHILLIAN 
 
   Kami mengajukannya pada tanggal (…) 

 
78. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   

 
   Senin, ya? 
 

79. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-
XIX/2021: MULYADI MARKS PHILLIAN 

 

   Ya. Hari Senin (…)  
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80. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 
   Hari Senin (…) 

 
81. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-

XIX/2021: MULYADI MARKS PHILLIAN 

 
   Tanggal 20 (…) 
 

82. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 
   21 Desember itu ya?  

 
83. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-

XIX/2021: MULYADI MARKS PHILLIAN 

 
   21 Desember, Yang Mulia.  

 
84. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH 
 

Perbaikannya? 
 
85. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-

XIX/2021: MULYADI MARKS PHILLIAN 
 
   Perbaikannya tanggal 23, Yang Mulia.  

 
86. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

   23. ini Kuasa yang diajukan ada 2 memang, ya? Ada 2 Surat 
Kuasa? Surat Kuasa tanggal 21 Desember dan 23 Desember, ya?  

 

87. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-
XIX/2021: MULYADI MARKS PHILLIAN 

 

   Surat Kuasa (…) 
  

88. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 
   Ini kan kebetulan di daring ada Pak Danny, ya? Sama Pak Imron? 

Ada prinsipal ya di daring?   
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89. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-
XIX/2021: MULYADI MARKS PHILLIAN 

 

   Ada pri … ada prinsipal, Yang Mulia. Pak (…) 
 
90. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   

 
   Ada? (…) 
 

91. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-
XIX/2021: MULYADI MARKS PHILLIAN 

 

   Pak Bupati ada di (…) 
 
92. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   

 
   Pak (…) 

 
93. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 

108/PHP.BUPXIX/2021: MULYADI MARKS PHILLIAN 

 
   Ada, Yang Mulia. 
 

94. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 
   Pak Danny, Pak Imran, bisa mendengar Pak Danny, Pak Imron? 

 
95. PEMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-XIX/2021: DANNY 
 

   Siap. 
 
96. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   

 
   Pak Danny, Pak Imran, ini ada Surat Kuasa yang memang Anda 

buat ada 2, ya?   

 
97. PEMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-XIX/2021: DANNY 

 
   Benar, Yang Mulia. 
 

98. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 
   Yang dipakai yang mana Pak Danny? 
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99. PEMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-XIX/2021: DANNY 
 
   Kedua-duanya. 

 
100. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

   Kedua-duanya. Ini, dua-duanya sama, Pak. Ada perbedaan di 
mana, Pak?  

 

101. PEMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-XIX/2021: DANNY 
MISSY 

 

   Tidak ada, Yang Mulia. 
 
102. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   

 
   Ya, kalau tidak ada, yang dipakai yang mana? Makanya 

pertanyaan saya, yang dipakai Surat Kuasa tanggal 21 Desember atau 23 
Desember. 

 

103. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-
XIX/2021: IMRAN 

 

   Dipakai yang terakhir saja, Yang Mulia, kalau memang itu yang 
lebih lengkap. 

 

104. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 
   Oh. Ini sama berarti, ya?  

 
105. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-

XIX/2021: MULYADI MARKS PHILLIAN 

 
   Sama (…) 
 

106. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

   Dua-duanya?  
 
107. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-

XIX/2021: MULYADI MARKS PHILLIAN 
 
   Sama … sama, Yang Mulia. 
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108. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 
   Sama ini? 

 
109. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-

XIX/2021: MULYADI MARKS PHILLIAN 

 
   Betul, Yang Mulia. 
 

110. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 
   Sama.  

 
111. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-

XIX/2021: MULYADI MARKS PHILLIAN 

 
   Sama.  

 
112. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

   Tapi belum tanda tangan semua, ya?  
 
113. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-

XIX/2021: MULYADI MARKS PHILLIAN 
 
   Belum, Yang Mulia. Karena (…) 

 
114. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

   Tolong dilengkapi Surat Kuasa ini, ya?  
 
115. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-

XIX/2021: MULYADI MARKS PHILLIAN 
 
   Siap, Yang Mulia.  

 
116. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   

 
   Karena yang tanda tangan di Surat Kuasa belum semuanya di 

permohonan, ini yang me … di dalam permohonan memang yang tanda 

tangan tidak semua ya? Dari yang diberi kuasa? 
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117. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-
XIX/2021: MULYADI MARKS PHILLIAN 

 

   Betul, Yang Mulia, tidak semua kuasa yang (…) 
 
118. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   

 
   Tetapi kan pada saat menulis di depan yang bertanda tangan … 

yang mendapatkan kuasa di sini, ini kan 4 … 35 orang. Muncul semua, 

ya. 
 
119. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-

XIX/2021: MULYADI MARKS PHILLIAN 
 
   Betul, Yang Mulia. 

 
120. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   

 
   Nama-namanya. Tapi yang tanda tangan … tindak … yang tanda 

tangan hanya sebagian, ya. Nanti tolong dicek itu, ya.  

 
121. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 108/PHP.BUP-

XIX/2021: MULYADI MARKS PHILLIAN 

 
   Baik, Yang Mulia. Yang tanda tangan 15 orang, Yang Mulia (…) 
 

122. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 
   Disesuaikan. Ya. Saya kira itu dari saya. Terima kasih, Pak Ketua. 

 
123. KETUA: ANWAR USMAN 
 

   Baik. Terima kasih, Yang Mulia. Untuk Perkara 108/PHP.BUP-
XIX/2021 ini, bukti yang diajukan P-1 sampai dengan P-108. 

 

124. KUASA HUKUM PEMOHON 108/PHP.BUP-XIX/2021: MULYADI 
MARKS PHILLIAN 

 
   P-1 sampai P-108, Yang Mulia. Kemudian kami membawa bukti 

tambahan adanya, Yang Mulia (…) 

 
125. KETUA: ANWAR USMAN 
 

   Ya, nanti, nanti, yang a … yang ini dulu. 
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126. KUASA HUKUM PEMOHON 108: MULYADI MARKS PHILLIAN 
 
   Baik. 

 
127. KETUA: ANWAR USMAN 
 

   Benar tadi, ya?  
 
128. KUASA HUKUM PEMOHON 108: MULYADI MARKS PHILLIAN 

 
   Baik. Betul, Yang Mulia.  
 

129. KETUA: ANWAR USMAN 
 
   Ya. Dinyatakan sah.  

 
  

  
Kemudian untuk perkara ini, ada permohonan menjadi Pihak 

Terkait, Majelis Panel telah membaca dan menetapkan. 

1. Menerima H. Sayed Jafar, S.H., Andi Rudi Latief, S.H., 
Pasangan Calon Bupati dan Wakil Bupati Kotabaru … eh 
sebentar … saya ulangi. Menerima … ya, saya ulangi.  

Ada permohonan jadi Pihak Terkait dari James Uang, S.Pd., M.M., 
dan Djufri Muhammad, ketetapannya adalah  

1. Menerima James Uang, S.Pd., M.M., dan Djufri Muhammad, 

Pasangan Calon Bupati dan Wakil Bupati sebagai Pihak Terkait 
dalam perkara Nomor 108/PHP.BUP-XIX/2021. Jadi, 
permohonannya dikabulkan untuk menjadi Pihak Terkait. 

Selanjutnya Perkara 09/PHP.BUP-XIX/2021, dipersilakan! 
 
130. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 
 
   Ya. 

 
131. KETUA: ANWAR USMAN 

 
   Pemohon untuk menyampaikan pokok permohonan. Waktu sekitar 

10 menit. 

 
 
 

 

KETUK PALU 1X 
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132. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-
XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

  

   Ya. Makasih, Majelis. Assalamualaikum wr. wb. Majelis, sebelum 
kami membacakan permohonan, bolehkan kami mengajukan pertanyaan, 
Majelis?  

 
133. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

   Ya, silakan! 
 
134. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 
 
   Ya. Di permohonan kami, kami akan mengajukan renvoi. Apakah 

renvoi itu sambil kami membaca ataukah setelah kami membaca pokok-
pokok permohonan kami?  

 
135. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

   Yang mau di renvoi apa? Coba, silakan! Hanya bentuknya typo, 
ya? 

 

136. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-
XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 

   Ya.   
 
137. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   

 
   Silakan! Satu-persatu. 
 

138. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-
XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 

   Ya, terima kasih, Majelis.  
   Halaman …  

 
139. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

   Halaman berapa?  
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140. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-
XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 

    Halaman … untuk halaman 8 … 
 
141. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   

 
   Halaman 8 … 
 

142. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-
XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 

   Untuk frasa Dapil, Dapil, Majelis. Kami menghilangkan.  
 
143. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   

 
   Jadi, halaman 8 pada alinea …  

 
144. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 
   Frasa Dapil, Dapil. Dapil I, Dapil II, Dapil III, Dapil IV, Dapil V, itu, 

kami menghilangkan, Majelis.   

 
145. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

   Ya.  
 
146. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 
 
   Kemudian, halaman 11 untuk vide bukti. Kami merubah menjadi 

bukti P-4, Majelis. 
 
147. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   

 
   Vide bukti yang mana tadi? 

 
148. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 
   Halaman 11, vide bukti P-27, kami merubah menjadi bukti P-4. 
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149. HAKIM ANGGOTA: WAHIDUDDIN ADAMS  
 
   Oh, ya, bukti P-4? 

 
150. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 
   Ya.  
 

151. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 
   Ya. Jadi P-4 … 

 
152. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 
   P-4  

 
153. H HAKIM ANGGOTA: WAHIDUDDIN ADAMS  
 

   P-27? 
 
154. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 
 
   Ya, sebelumnya P-27, kami rubah menjadi P-4.  

   Kemudian, halaman … halaman 15, Majelis … 
 
155. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   

 
   Ya, silakan! 
 

156. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-
XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 

   Di angka 13, P-18, kami ubah menjadi P-5. 
 

157. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 
   P-5, ya.  
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158. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-
XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 

    Ya. Kemudian, Majelis. Untuk halaman 16. PADA angka 16, frasa 
vide bukti P-19 terlampir, kami menghapus vide bukti P-19 terlampir B.1-
KWK, itu kami menghapus, Majelis. 

 
159. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

   Jadi, semua dihapus ya? 
 
160. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 
 
   Ya, semua dihapus, yang vide buktinya dihapus. Halamn 16 angka 

16. 
   Kemudian, Majelis, untuk halaman 17, paling atas, bukti (…) 

 
161. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

   P-19? 
 
162. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 
 
   P-19 kami ubah menjadi P-6, Majelis.  

 
163. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

   P-6. 
 
164. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 
 
   Kemudian di halaman 18 pada angka 21, ada frasa secara 

menggunakan, kami menambahkan diduga menggunakan, secara diduga 
menggunakan, Usman Sidik diduga menggunakan. Halaman 18, angka 

21. Diduga menggunakan. Jadi, tambahan frasa di belakang 
“menggunakan ijazah palsu …  

 

165. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 
   Diduga tambahannya? 
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166. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-
XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 

   Diduga, ya. Kemudian, di halaman 18 juga, Majelis.  
 
167. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   

 
   Ya.  
 

168. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-
XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 

   Di angka 23, P-22 kami ubah menjadi P-7. 
 
169. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   

 
   P-7? 

 
170. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 
   Ya.  
 

171. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 
   Ya. 

 
172. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 
   Kemudian juga, Majelis. Di angka 22 itu ada dibawahnya, P-23, 

kami merubah menjadi P-8. 

 
173. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

   P-8. 
 

174. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-
XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 

   Ya.  
 
175. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   

 
   Masih ada lagi? 
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176. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-
XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 

   Masih ada, Majelis. Kemudian di halaman 19, angka 24, vide P-24, 
terlampir kami hapus, Majelis. 

 

177. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 
   Ya. 

 
178. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 
   Kemudian, halaman 20, angka 26, dari P-26 kami ubah menjadi P-

9. 

 
179. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   

 
   P-9, ya. 
 

180. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-
XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 

   Ya.  
 
181. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   

 
   Masih ada lagi? 
 

182. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-
XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 

   Masih ada, Majelis.  
   Kemudian untuk halaman 21, frasa dibold, angka 4, Majelis. 
 

183. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

   Ya. 
 
184. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 
 
   Itu vide P-10, kami merubah … menjadi P-10 … ya … tetap sama, 

Majelis. 
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185. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 
   Tetap P-10? 

 
186. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 
   Ya. Tetap P-10. 
 

187. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 
   Tidak ada perubahan? 

 
188. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 
   Tidak ada perubahan. 

 
189. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

   Ya. 
 
190. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 
 
   Kemudian … Di halaman 27, angka 4 bold … 

 
191. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

   Ya. 
 
192. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 
 
   Kami menambahkan 4 itu menjadi P … di angka 4-nya, di akhirnya 

menjadikan P-13.  
 

193. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 
   P-13? 

 
194. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 
   Ya.  
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195. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 
   Sudah selesai? 

 
196. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 
   Masih ada, Majelis … 
 

197. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 
   Ya, silakan, agak cepat! 

 
198. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 
   Ya. Untuk halaman 29, huruf d, vide bukti P-13, kami hapus. 

 
199. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

   Semua?  
 
200. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 
 

Ya, semua. kemudian di halaman, di angka … di huruf e Model C 

(…) 
 
201. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   

 
  Hasil salinan.  
 

202. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-
XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 

   Ya, kami hapus, kami taruhkan semuanya, kami merubah menjadi 
keterangan saksi Muksin Siwasiwan.   

 
203. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

  Keterangan Saksi Muchsin?  
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204. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-
XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 

  Menjadi P-15.  
 
205. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   

 
  Ya.   
 

206. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-
XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 

  Kemudian, masih ada, Majelis. Kemudian, untuk halaman 30, 
angka (3), Majelis, P-14 itu kami mengubah menjadi P-16A.  

 

207. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

  P-16A?  
 
208. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 
 
  Ya.  

 
209. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

  Ya.  
 
210. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 
 

 Kemudian, Majelis, untuk halaman 30 juga pada angka 37, pada 

angka 37 kami mengubah dari P-11 menjadi P-16B.  
 
211. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   

 
  P-16B? Ya.  

 
212. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 
  Kemudian, untuk halaman 38 juga, Majelis. 
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213. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 
  Halaman berapa?  

 
214. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 
  20, angka 38. Halaman 30, angka 38 itu P-28 kami merubah 

menjadi P-17.  

 
215. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

  P?   
 
216. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 
 

  17, P-17.   
 
217. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   

 
  17.  
 

218. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-
XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 

  17.   
 
219. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   

 
  Ya, agak cepat, ya!  
 

220. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-
XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 

  Kemudian, untuk halaman 31 huruf c, pencoblosan 10 itu kami 
buat 2 kali, Majelis.  

 
221. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

  Maksudnya apa? Melakukan pencoblosan 10 kali? 
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222. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-
XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 

  Itu kami mengubah menjadi 2 kali, Majelis. Sebenarnya 2 kali 
bukan 10. Jadi, direnvoi menjadi 2 kali.  

 

223. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 
  Kami catat saja yang ini. Ada perubahan lagi yang lain renvoinya? 

 
224. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 
  Masih ada, Majelis. Kemudian, itu kami P-9, P-9 kami ubah 
menjadi P-20A. 

 
225. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   

 
  P-20A?  
 

226. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-
XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 

 Ya. Kemudian, di huruf d kami mengubah menjadi … sebentar, 
Majelis, ya.   

 

227. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 
  Agak cepat, Mas, waktunya habis nanti.  

 
228. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 
  Ya, ya. Ada sekitar 31 perubahan, Majelis.  
 

229. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

  Enggak, ini P berapa mau diganti huruf d itu?  
 
230. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 
 
  Huruf d itu P-19.    
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231. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

  P-19. Ya, ini waktunya jangan dihabiskan untuk ini, ya? Sudah 

selesai?  
 
232. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 
 
  Masih banyak, Majelis.  

 
233. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

  Yang banyak apa lagi? Yang belum?  
 
234. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 
 

  Kemudian, di halaman 31, angka 41.  
 
235. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   

 
  Ya, apa itu?  
 

236. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-
XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 

  P-31.  
 
237. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   

 
  P berapa?  
 

238. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-
XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 

P-31, vide Bukti P-31. 
 

239. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 
  P-31 enggak ada itu.  

 
240. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 
  Sebentar, Majelis. Ya, lanjut, Majelis.  
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241. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

 Begini, ya, waktunya tolong nanti sekali lagi ini adalah waktunya 
sangat terbatas, Anda menyampaikan pokok-pokoknya saja, apalagi 
Anda tadi sudah mengambil waktu untuk renvoi sekian banyak, ya. 

Silakan!  
 
242. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 
 
  Lanjut ke renvoi lagi, Majelis.  

 
243. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

  Masih renvoi?  
 

244. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-
XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 

  Masih renvoi, Majelis, masih ada. 
 
245. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   

 
  Berapa lagi?  
 

246. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-
XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 

  Di halaman 32.  
 
247. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   

 
  Ya, 32.  
 

248. HAKIM ANGGOTA: WAHIDUDDIN ADAMS   
 

  Saudara punya daftar, enggak itu?  
 
249. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 
 
  Daftarnya (…) 
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250. HAKIM ANGGOTA: WAHIDUDDIN ADAMS   
 

  Kok sambil baca seolah-olah ini. Kalau punya daftar kan cepat itu 

kalau daftarnya saja, tapi kalau sambil dibuka sambil dipikir lagi, ya lama 
jadinya.  

 

251. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-
XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 

  Ya, cukup, Majelis. Cukup, Majelis. Kami bacakan pokok 
permohonan.  

 

252. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 
  Silakan!  

 
253. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 
 

 Ya. Terima kasih, Majelis. Perkenalkan kami Kuasa Hukum dari 

Helmi Umar Muchsin-La Ode Arfan, Pasangan Calon Bupati dan Wakil 
Bupati Halmahera Selatan berdasarkan Surat Kuasa Khusus tanggal 16 
Desember 2020 Nomor 6. Untuk kewenangan Mahkamah Konstitusi kami 

mohon anggap dibacakan. Kemudian, untuk kedudukan hukum 
Pemohon, perlu kami sampaikan beberapa putusan Mahkamah Konstitusi 
terkait dengan proses pengadilan Mahkamah Konstitusi terkait ambang 

batas. Jadi kami mengajukan ada putusan sengketa Pilkada Kabupaten 
Intan Jaya Nomor 50, Kabupaten putusan Mahkamah Konstitusi (…) 

  

254. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 
  Dianggap dibacakan saja.  

 
255. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 
  Ya, kemudian untuk tenggang waktu kami mohon untuk 

dibacakan.  
Untuk Termohon, Majelis, bahwa bedasarkan penetapan hasil 

penghitungan suara, Termohon termasuk masing-masing calon sebagai 

berikut: Pasangan Calon Nomor Urut 1=51.097. Pasangan Calon Nomor 
Urut 2=60.348. Jumlah 113.445.  
  Kemudian menurut Pemohon, Pasangan Nomor Urut 1=61.860. 

dan … untuk Calon Nomor Urut 2=56.852. Dengan jumlah 118.712 
suara.  
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  Adapun keberatan kami terhadap penetapan Termohon. Yaitu 
yang pertama, Termohon telah melakukan pelanggaran kode etik terkait 
dengan penetapan pasangan calon untuk Pihak Terkait menjadi cacat, 

harus dinyatakan sebagai tidak sah dan batal demi hukum. Ini kami 
buktikan dengan putusan DKPP Nomor 161 tanggal 8 Desember 2020. 

Kemudian dalam proses verifikasi Pihak Terkait sebagai calon 

bupati, kami menilai bahwa Termohon telah melakukan pelanggaran 
terkait dengan proses verifikasi bakal calon. Dimana calon 
persyaratannya itu terkait dengan syarat ijazah untuk kelulusan SMU … S 

…. SMA, SMU atau sederajat.  
Kemudian, kami juga menga … menyampaikan terkait dengan 

syarat formil ijazah yang kami menduga itu palsu. Kami sampaikan 

dalam permohonan kami, anggap dibacakan.  
Kemudian, terkait dengan pelanggaran-pelanggaran.  
Yang pertama, ada penggunaan surat suara lebih dan 

penggunaan surat suara yang tidak seimbang. Dimana penggunaan 
surat suara lebih dari pemilihnya itu. Jadi ada terjadi di TPS 01 Desa 

Bajo, Kecamatan Batang Lomang, TPS 01 Desa Tunik, Kecamatan 
Kepulauan Batang Lomang. Kemudian, ada proses intimidasi oleh 
Termohon. Dalam hal ini petugas KPPS terhadap saksi Permohon di TPS.  

Kemudian, ada penggunaan pemilih yang tidak berada pada 
wilayah Halmahera Selatan menggunakan hak pilihnya di Kabupaten 
Halmahera Selatan.  

Kemudian, terkait dengan … terakhir, Majelis, terkait dengan 
proses intimidasi, yang tadi kami sampaikan terkait dengan petugas 
KPPS yang menggunakan hak pilihnya … menggunakan hak pilih lebih 

dari sekali, seperti itu. Oleh karena itu, bedasarkan permohonan di atas, 
kami meminta kepada Mahkamah Konstitusi:  
  Yang pertama, 

1. Mengabulkan permohonan Pemohon untuk seluruhnya.  
2. Membatalkan:  

1.  Keputusan KPU Halmahera Selatan Nomor 850 sekian, 

tentang Penetapan Rekapitulasi Hasil Penghitungan Suara 
dan Hasil Bupati Dan Wakil Bupati Halmahera Selatan 
Tahun 2020 dalam Pemilihan Calon Bupati dan Wakil 

Bupati Halmahera Selatan tahun 2020 dalam Pemilihan 
Calon Bupati dan Wakil Bupati Halmahera Selatan tahun 

2020 tanggal 15 Desember 2020 pukul 21.15 WIT. Atau, 
2.  Keputusan KPU Halhamera Selatan Nomor 850 tentang 

penetapan rekapitulasi hasil penghitungan suara dengan 

bupati dan wakil bupati tahun 2020 dan pemilihan calon 
bupati dan wakil bupati Halmahera Selatan tanggal 15 
Desember 2020 pukul 21.00 WIT. Sepanjang menganai 

perolehan suara di 139 TPS yang tersebar di Dapil I 
(Kecamatan Bacan Barat, Kecamatan Bacan Barat Utara, 
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Kecamatan Kasiruta Barat, Kecamatan Batang Lomang). 
Dapil II (Kecamatan Kayoa, Kecamatan Kayoa Utara, 
Kecamatan Kayoa Selatan, Kecamatan Kayoa Barat, 

Kecamatan Pulau Makian, Kecamatan Makian Barat). Dapil 
III, (Kecamatan Gane Barat, Kecamatan Barat Utara, 
Kecamatan Gane Timur Tengah). Dapil IV, (Kecamatan 

Obi Selatan, Kecamatan Obi Timur). Dapil V, (Kecamatan 
Bacan Timur, Kecamatan Batan Timur Tengah, Kecamatan 
Bacan Timur Selatan, Kecamatan Mandioli Selatan), dan di 

TPS Kecamatan Bacan Selatan secara keseluruhan.  
3. Menetapkan perolehan suara Calon Bupati dan Wakil Bupati 

Halmahera Selatan tahun 2020 dalam keputusan KPU 

Halmahera Selatan Nomor 850 sebagai berikut.  
1.  Pasangan Calon Nomor Urut 1=61.800. yang benar 

menurut Pemohon, Pasangan Calon Nomor Urut 

1=61.860. 
2. Pasangan Calon Nomor Urut 2= 56.852.  

Dengan jumlah keseluruhan 118.712.  
 

Memerintahkan kepada Komisi Pemilihan Umum 

Kabupaten Halmahera Selatan untuk melaksanakan 
pemungutan suara ulang di 136 TPS yang tersebar di dap … 
Kecamatan Bacan Barat, Bacan Barat Utara, Kecamatan 

Kasiruta Barat, Kecamatan Batang Lomang, Kecamatan Kayoa, 
Kecamatan Kayoa Utara, Kecamatan Kayoa Selatan, 
Kecamatan Kayoa Barat, Kecamatan Pulau Makian, Kecamatan 

Makian Barat, Kecamatan Gane Barat, Kecamatan Barat Utara, 
Kecamatan Gane Timur Tengah, Kecamatan Obi Selatan, 
Kecamatan Obi Timur, Kecamatan Bacan Timur, Kecamatan 

Bacan Timur Tengah, Kecamatan Bacan Timur Selatan, dan 
Kecamatan Mandioli Selatan, dan di TPS Kecamatan Bacan 
secara keseluruhan.  

4. Memerintahkan pada Komisi Pemilihan Umum Kabupaten 
Halmahera Selatan untuk melaksanakan putusan ini. Atau 
apabila Mahkamah Konstitusi berpendapat lain mohon putusan 

yang seadil-adilnya. Hormat saya Kuasa Hukum Fahruddin 
Maloko, S.H. terima kasih, Majelis. 

 
256. KETUA: ANWAR USMAN 
 

   Ya, baik. Masih ada, Yang Mulia? Silakan.  
 
257. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   

 
   Terkait dengan SK KPU ya, itu ditetapkannya kapan? 
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258. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-
XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 

   Tanggal 15 Desember tahun 2020, Majelis.  
 
259. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   

 
   17? Berapa? 
 

260. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-
XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 

   16. 
 
261. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   

 
   16 Desember, ya? 

 
262. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 
   Ya. Oh, tidak. 15 Desember 2020.  
 

263. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 
   15 Desember? Itu langsung diumumkan? 

 
264. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 
   Ya, 15 Desember 2020. Pukul 21.15 WIT langsung diumumkan. 
 

265. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 
   Langsung diumumkan?  

 
266. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 
 
   Ya. 

 
267. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

   Pukul berapa pengumumannya? 
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268. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-
XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 

   21.15 WIT. 
 
269. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   

 
   21.15 WIT, ya? 
 

270. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-
XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 

   Ya. 
 
271. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   

 
   Diumumkan, ya? Diajukannya kapan ini? 

 
272. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 
   Diajukan pada tanggal 21 Desember 2020. 
 

273. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 
   Permohonan awal? 

 
274. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 
   Permohonan awal, perbaikannya permohonan.  
  

275. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 
   17 Desember, ya? 

 
276. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 
 
   Ya. 21 Desember. 21 Desember 2020. 

 
277. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

   Perbaikannya? 
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278. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-
XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 

   Perbaikannya 21 Desember 2020, Majelis.  
 
279. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   

 
   Ya, baik. Terima kasih.  
 

280. KETUA: ANWAR USMAN 
 
   Baik. Pemohon Nomor 09/PHP.BUP-XIX/2021, ya, mengajukan 

Bukti P-1 sampai dengan P-3, benar? 
 
281. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 
 

   Ya, Majelis.  
 
282. KETUA: ANWAR USMAN 

 
   Ya. Dinyatakan sah.  
 

 
 
283. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 
 
   Ini ada tambahan tadi, Majelis.  

 
284. KETUA: ANWAR USMAN 
 

   Ya? 
 
285. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-

XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 
 

   Ada tambahan alat bukti.  
 
286. KETUA: ANWAR USMAN 

 
   Tambahan bukti? 
 

 

KETUK PALU 1X 
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287. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-
XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 

   Ya. 
 
288. KETUA: ANWAR USMAN 

 
   Ya, nanti setelah sidang.  
 

289. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 09/PHP.BUP-
XIX/2021: FAHRUDDIN MALOKO 

 

   Ya.  
 
290. KETUA: ANWAR USMAN 

 
   Kemudian, ada permohonan untuk menjadi Pihak Terkait dan 

Majelis telah menetapkan. 
1. Menerima H. Usman Sidik dan Hasan Ali ... saya ulangi, Hasan 

Ali Bassam Kasuba, Pasangan Calon Bupati dan Wakil Bupati 

Halmahera Selatan sebagai Pihak Terkait dalam perkara 
Nomor 09 dan seterusnya. 

2. Memerintahkan kepada Panitera untuk mencatat dalam Buku 

Registrasi Perkara Konstitusi Elektronik dan memanggil Pihak 
Terkait tersebut guna menghadiri sidang pada hari, tanggal, 
dan jam yang telah ditetapkan untuk mendengar keterangan 

Pihak Terkait pada pemeriksaan persidangan. 
Dan itu untuk Pihak Terkait sudah disetujui.  

   Selanjutnya, yang terakhir Nomor 57/PHP.BUP-XIX/2021. Silakan, 

menyampaikan pokok-pokok permohonan, waktu sekitar 10 menit. 
 
291. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 57/PHP.BUP-

XIX/2021: BENNY HUTABARAT 
 
   Baik, Yang Mulia. Assalamualaikum wr. wb. Selamat siang, kami 

dari kuasa hukum Pemohon akan menyampaikan pokok-pokok 
permohonan yang nanti akan kami bacakan inti-intinya saja, Yang Mulia 

berkaitan tentang permohonan kami.  
   Bahwa pada tanggal 16 Desember 2020 pukul 00.10 WIT, 

Termohon telah mengeluarkan penetapan rekapitulasi hasil perhitungan 

perolehan suara antara Pemohon dengan Pasangan Calon Nomor Urut 1, 
yaitu Pasangan Calon Nomor Urut 1 suara sebanyak=50.697. sementara, 
Pasangan Nomor Urut 2 dalam hal ini adalah Pemohon adalah 

sebesar=50.078 suara. Total suara sah sebesar=100.077,5. Berdasarkan 
penetapan Termohon di atas, Pemohon berada pada peringkat kedua 
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dengan selisih perolehan suara, yaitu sebanyak=619 suara. Sehingga, 
berdasarkan ketentuan Pasal 158 ayat (2) huruf a paling banyak dalam 
permohonan Pemohon jumlah selisihnya adalah sebesar=2.116. oleh 

karena itu, Pemohon masih masuk sebagaimana ketentuan Pasal 158 
ayat (2) huruf h.  

   Kami langsung masuk ke pokok permohonan.  

Pokok permohonan kami bagi 2, Yang Mulia. Satu, berkaitan 
tentang pemungutan suara yang tidak dilaksanakan kemudian berkaitan 
dengan tentang pelanggaran. Untuk itu kami mintakan pemungutan 

suara ulang. Kami akan mulai dari permohonan pertama berkaitan tidak 
dilaksanakannya pemugutan suara. Bahwa Termohon tidak 
melaksanakan pemungutan suara di PT Nusa Halmahera Mineral. Di PT 

NHM saya simpulkan PT NHM itu memiliki 632 karyawan yang memiliki 
hak pilih.  

PT NHM pernah membuat surat mengajukan surat kepada 

Termohon untuk dilaksanakan pemungutan suara pada tanggal 9, begitu 
juga Satgas Covid juga telah menyampaikan surat kepada Termohon 

untuk dilaksanakan pemungutan suara di PT NHM. Karena dari pileg dari 
2015, Pilpres 2014 kemudian Pileg 2019 sampai dengan Pilpres 2019 di 
PT NHM selalu dibuatkan ada 1 TPS di sana, Yang Mulia. Untuk para 

karyawan serta juga diberikan kepada hak kepada mereka untuk 
melakukan TPS tidak di luar PT NHM. Jadi, PT karyawan ... PT NHM, 
NHM itu melakukan pemungutan suara di dalam PT NHM.  

Nah oleh karena itu, sampai dengan tanggal 9 Desember 2020, 
Termohon tidak melaksanakan pemungutan suara di PT NHN. Tanpa 
alasan yang jelas bahwa Pemohon meminta kejelasan berkaitan tentang 

pemungutan suara ulang, pemungutan suara susulan di PT NHN.  
Berikutnya Yang Mulia, berkaitan tentang pokok-pokok 

permohonan sehubungan dengan ada pemungutan suara ulang. Kami 

mintakan pemungutan suara ulang di TPS 2 Desa Tetewang, TPS 04 
Desa Bobane Igo, dan TPS 01 Desa Barumadehe, dan Kecamatan 
Kauteluk. Bahwa pada TPS 2 Desa tetewang, telah ada rekomendasi dari 

Bawaslu untuk melakukan pemungutan suara ulang, namun Termohon 
tidak melaksanakan pemungutan suara ulang dengan alasan kadaluarsa 
waktu.  

Kemudian tempat pemungutan suara ulang pada TPS 01 dan TPS 
02 Desa Roko, Kecamatan Galela Barat. Bahwa pem … Pemohon melalui 

form D kejadian khusus dan atau keberatan KWK pada TPS 01 dan TPS 
02 Desa Roko, Kecamatan Galela Barat telah menduga adanya pemilih 
yang menggunakan pemilih … hak pilihnya lebih dari satu kali. Untuk ini 

Yang Mulia, kami akan buktikan bahwa nanti di saksi, bahwa ada pemilih 
yang melakukan pemilihan lebih dari satu kali terkait hal ini. 
  Berikutnya Yang Mulia, berkaitan tentang TPS 07 Desa Rawajaya, 

Kecamatan Tobelo, Pemohon juga telah mengajukan kejadian terkhusus, 
berkaitan tentang keberatan Saksi dalam rekap … pelaksanaan 
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rekapitulasi model D kejadian khusus dan atau keberatan pada TPS 7, 
Desa Rawajaya, Kecamatan Tobelo karena ada dugaan ditemukan angka 
DPTb yang … dengan menggunakan e-KTP sangat tinggi, yaitu sebanyak 

107. 
  Berikutnya Yang Mulia, TPS 01, TPS 02 Desa Supu, Kecamatan 
Loloda, di sini juga sama, partisipasinya cukup tinggi, Yang Mulia, 

dengan menggunakan DPTb, dengan menggunakan KTP. Serta ada juga 
pemilih yang telah meninggal dunia tapi namanya terdaftar untuk 
melakukan … untuk melakukan pemungutan suara di situ, Yang Mulia. 

  Berikutnya, Yang Mulia, pada TPS 1 Desa Supu, Kecamatan 
Loloda, atas nama Linda Bepono dan Suhaimi Halel, ini hak pilihnya juga 
digunakan. Sementara 2 pemilih ini sedang menjaga anaknya sedang 

sakit di rumah sakit Yang Mulia. 
  Berikutnya, Yang Mulia. Pada tempat pemungutan suara 05 Desa 
Gorua Kecamatan Tobelo Utara. Pada kas … pelanggaran di sini yaitu 

Yang Mulia, bahwa ini di daerah TPS Yang Mulia, saksi pemohon serta 
penyelenggara tidak dilibatkan dalam proses pemungutan suara di lapas, 

Yang Mulia. Oleh karena itu, kita telah melakukan … ada sekitar 17 
orang yang terdaftar dalam DPT yang menggunakan form A-5 sebanyak 
15 orang. Berdasarkan Form Model C Hasil pada TPS 05 Lapas Kelas 2B 

Tobelo jumlah pemilu pada DPT sebanyak 84 orang yang jumlah pemilih 
… yang menggunakan hak pilih itu sebanyak 95 orang, Yang Mulia. Jadi, 
ada pertambahan di lapas. Kami tidak mengetahui darimana 

pertambahan ini, Yang Mulia.  
Terakir … berikutnya, Yang Mulia, berkaitan dengan adanya amplop 
yang tidak tersegel, yang memuat Form D Hasil Kecamatan Loloda 

kepulauan dalam keadaan tidak tersegel, Yang Mulia. Kami sudah 
mengajukan keberatan terkait tidak tersegelnya amplop ini, namun 
dengan berbagai alasan permo … Termohon tidak … tidak 

menyampaikan alasan kenapa tidak tersegel dan sampai hari ini pun 
masih terbuka, Yang Mulia. 
  Terakhir, Yang Mulia, berkaitan tentang urut … Pasangan Nomor 

1 dalam hal ini adalah Pihak Terkait, Yang Mulia. Bahwa pernah sudah 
dilaporkan berkaitan tentang Pasal … sebentar, Yang Mulia. Bahwa Pihak 
Terkait, berdasarkan rekomendasi Bawaslu telah … berdasarkan Pasal 71 

ayat (3) Nomor 10 tentang Perubahan kedua Undang-Undang Nomor 1 
tahun 7 … Tahun 2015 tentang Penetapan Peraturan Pemilihan … bahwa 

kab … Bawaslu Kabupaten Halmahera Utara, berdasarkan 
rekomendasinya bahwa Pihak Terkait telah terbukti melaks … melanggar 
Pasal 71 ayat (3), Yang Mulia.  

Oleh karena itu, KPU Termohon tidak melaksanakan isi 
rekomendasi itu dengan mengeluarkan produk hukum berupa tidak 
terbuktinya Pihak Terkait melakukan pelanggaran sebagaimana Pasal 71 

ayat (3). Itu ada dalam permohonan kami, Yang Mulia. 
  Kami lanjut ke dalam petitum, Yang Mulia.  
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Bahwa berdasarkan dalil permohonan sebagaimana dimaksud: 
1. Menerima dan mengabulkan permohonan Pemohon untuk 

seluruhnya 

2. Membatalkan ko … KPU Kabupaten Halmahera Utara Nomor 
358 dan seterusnya tentang Penetapan Rekapitulasi dan 
seterusnya sepanjang mengenai perolehan suara: 

1) Kao Teluk, Desa Bobane Igo TPS 1 
2) Kao Teluk, Desa Barumadehe TPS 1 dan seterusnya, Yang 

Mulia. 

3. Memerintahkan kepada Komisi Pemilihan Umum Kabupaten 
Halmahera Utara untuk melakukan pemungutan suara susulan 
di: 

1) Halmahera Mineral, Kecamatan malifut  
4. Memerintahkan kepada Komisi Pemilihan Umum Kabupaten 

Halmahera Utara untuk melakukan pemungutan suara di 9 

yang kami uraikan dalam petitum, Yang Mulia. 
5. Memerintahkan kepada Komisi Pemilihan Umum Halmahera 

Utara untuk melakukan pemungutan suara ulang di seluruh 
TPS yang ada di Kecamatan kepulauan … Loloda Kepulauan.  

6. Memerintahkan Bawaslu Republik Indonesia untuk mengawasi 

proses pemungutan suara ulang dan pemungutan suara 
susulan. 

7. Memerintahkan kepada Komisi Pemilihan Umum Kabupaten 

Halmahera Utara untuk melaksanakan putusan ini. 
   Terima kasih, Yang Mulia.  
 

292. KETUA: ANWAR USMAN 
 
   Baik. Ya. Ada masukan? Atau klarifikasi? Silakan (…) 

 
293. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

   Ya, ini. Terima kasih, Pak Ketua. Terkait dengan Surat Kuasa, ya, 
ini kan kebetulan Kuasanya untuk perkara ini kan sama dengan Perkara 
108/PHP.BUP-XIX/2021, ya? Jadi ada 38 orang di sini. Tetapi tidak tanda 

tangan di sini, ya, sebagian? 
 

294. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 57/PHP.BUP-
XIX/2021: BENNY HUTABARAT 

 

   Ya. Tidak tanda tangan.  
 
295. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   

 
   Tolong dilengkapi, ya.  
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296. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 57/PHP.BUP-
XIX/2021: BENNY HUTABARAT 

 

   Siap. 
 
297. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   

 
   Ya, maksudnya tolong dilengkapi ini, tanda tangannya. Kemudian 

saya ingin konfirmasi terkait dengan kapan ini penetapan KPU-nya. SK 

KPU? 
 
298. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 57/PHP.BUP-

XIX/2021: BENNY HUTABARAT 
 
   SK KPU-nya tanggal 16 Desember 2020, Yang Mulia.  

299. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

   16.  
 
300. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 57/PHP.BUP-

XIX/2021: BENNY HUTABARAT 
 
   Pukul 00.10 WIT.  

 
301. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

   00.10 WIT itu, diumumkan langsung? 
 
302. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 57/PHP.BUP-

XIX/2021: BENNY HUTABARAT 
 
   Ya.  

 
303. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

   Diumumkannya? Dimana diumumkannya?  
 

304. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 57/PHP.BUP-
XIX/2021: BENNY HUTABARAT 

 

   Di Tobelo, Yang Mulia.  
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305. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 
   Ya, di … artinya disampaikan dimana itu? Di papan atau dimana? 

Atau di (…) 
 
306. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 57/PHP.BUP-

XIX/2021: BENNY HUTABARAT 
 
   Secara langsung, Yang Mulia, kami. 

 
307. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

   Secara langsung? 
 
308. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 57/PHP.BUP-

XIX/2021: BENNY HUTABARAT 
 

   Siap, Yang Mulia. 
 
309. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   

 
   Ya. Ok. Kemudian anda mengajukannya kapan ini?  
 

310. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 57/PHP.BUP-
XIX/2021: BENNY HUTABARAT 

 

   Mengajukan apa, Yang Mulia?  
 
311. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   

 
   Mengajukan permohonan awal. 
 

312. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 57/PHP.BUP-
XIX/2021: BENNY HUTABARAT 

 

   Permohonan awal pada tanggal 18 Desember 2020, Yang Mulia.  
 

313. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 
   Ya. Jam? Jam berapa itu? Pukul 22.00 WIT, ya? 

 
314. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 57/PHP.BUP-

XIX/2021: BENNY HUTABARAT 
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   Ya … ya, pukul 22.00 WIT, Yang Mulia. Malam, Yang Mulia, 
seingat saya.  

 

315. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 
   Ok. Perbaikannya?  

 
316. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 57/PHP.BUP-

XIX/2021: BENNY HUTABARAT 

 
   Perbaikannya pada tanggal 22 Desember 2020, Yang Mulia.  
 

317. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 
   20, ya?  

 
318. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 57/PHP.BUP-

XIX/2021: BENNY HUTABARAT 
 
   Siap. 

 
319. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

   Jadi penetapan KPU-nya 16 Desember, ya?  
 
320. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 57/PHP.BUP-

XIX/2021: BENNY HUTABARAT 
 
   16 Desember. 

 
321. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

   Pukul 00.10 WIT 
 
322. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 57/PHP.BUP-

XIX/2021: BENNY HUTABARAT 
 

   00.10 WIT. 
 
323. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   

 
   Baik. Kemudian Surat Kuasa nanti dilengkapi, ya. 
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324. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 57/PHP.BUP-
XIX/2021: BENNY HUTABARAT 

 

   Baik, Yang Mulia.  
 
325. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   

 
   Itu saja, Pak Ketua. 
 

326. KETUA: ANWAR USMAN 
 
   Ya. Masih ada? Silakan, Yang Mulia.  

 
327. HAKIM ANGGOTA: WAHIDUDDIN ADAMS  
  

Sedikit ya, klarifikasi terhadap dalil alasan Saudara yang 
menyatakan bahwa telah ada Berita Acara untuk pemungutan suara DPT 

nusan … Nusa Halmahera Mineral, ya? Yaitu 632 karyawan, ya? 
 
328. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 57/PHP.BUP-

XIX/2021: BENNY HUTABARAT 
 
   Baik, Yang Mulia.  

 
329. HAKIM ANGGOTA: WAHIDUDDIN ADAMS  
  

   Ya. Itu, berapa TPS itu? Karena kan ketika Saudara menyebut di 
petitum itu untuk pemungutan suara susulan karena memang di sana 
belum pernah dilaksanakan, ya, kan tidak dilaksanakan itu. 

 
330. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 57/PHP.BUP-

XIX/2021: BENNY HUTABARAT 

 
   Ya. Tidak pernah terlaksana pemungutan suara (…) 
 

331. HAKIM ANGGOTA: WAHIDUDDIN ADAMS  
  

   Tidak pernah terlaksana, sementara sudah ada kesepakatan. 
 
332. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 57/PHP.BUP-

XIX/2021: BENNY HUTABARAT 
 
   Sudah ada kesepakatan tanggal 7, Yang Mulia. Tetapi tidak 

terlaksana sampai tanggal 9. 
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333. HAKIM ANGGOTA: WAHIDUDDIN ADAMS  
  
   Ya dan itu ada 300.632 karyawan yang terdata, ya. 

 
334. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 57/PHP.BUP-

XIX/2021: BENNY HUTABARAT 

 
   Siap, Yang Mulia  
 

335. HAKIM ANGGOTA: WAHIDUDDIN ADAMS  
  
   Ya, itu, berapa TPS itu? Karena memang belum terlaksana jadi 

tidak diketahui betapa TPS yang disediakan begitu (…) 
 
336. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 57/PHP.BUP-

XIX/2021: BENNY HUTABARAT 
 

   Ya, Yang Mulia. Karena ada pro … protokol kesehatan juga terkait 
itu. Maka itu kita minta Satgas Covid juga untuk memonitor atau 
mengawasi proses pemungutan suara, Yang Mulia.  

 
337. HAKIM ANGGOTA: WAHIDUDDIN ADAMS  
  

   Ya. Jadi saya tidak menentukan di sini (…) 
 
338. KUASA HUKUM PEMOHON PERKARA NOMOR 57/PHP.BUP-

XIX/2021: BENNY HUTABARAT 
 
   Ya. Khusus ini dalam … dalam DPT aja, Yang Mulia.  

 
339. HAKIM ANGGOTA: WAHIDUDDIN ADAMS  
  

   Ya. Baik.  
 
340. KETUA: ANWAR USMAN 

 
   Masih ada? Silakan! 

 
341. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   
 

   Tadi Anda menyebutkan ada banyak rekomendasi, ya. Termasuk 
rekomendasi Bawaslu. Sudah ada di bukti semua itu? 
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342. KUASA HUKUM PEMOHON 57: BENNY HUTABARAT 
 
   Sudah dimasukan ke dalam bukti, Yang Mulia. Kami juga akan 

menambahkan bukti berikutnya, Yang Mulia.  
 
343. HAKIM ANGGOTA: ENNY NURBANINGSIH   

 
   Makasih.  
 

344. KUASA HUKUM PEMOHON 57: BENNY HUTABARAT 
 
   Terkait data 3 … 632 karyawan kami sudah punya datanya, Yang 

Mulia.  
  
345. KETUA: ANWAR USMAN 

 
   Ya, baik. Pemohon perkara ini mengajukan bukti P-1 sampai 

dengan P-63? 
 
346. KUASA HUKUM PEMOHON 57: BENNY HUTABARAT 

 
   Benar, Yang Mulia.  
 

347. KETUA: ANWAR USMAN 
 
   Benar, ya. Ya. Dinyatakan sah.  

 
 
  

 
   Kemudian dalam perkara ini ada permohonan untuk menjadi 

Pihak Terkait dan Majelis Panel telah menetapkan.  

1. Menerima Ir. Frans Manery dan Muhlis Tapi Tapi, S.Ag., 
Pasangan Calon Bupati dan Wakil Bupati Halmahera Utara 
sebagai Pihak Terkait dalam Perkara Nomor 57/PHP.BUP-

XIX/2021 
2. Memerintahkan kepada Panitera untuk mencatat dalam 

buku registrasi perkara konstitusi elektronik dan memanggil 
Pihak Terkait tersebut guna menghadiri sidang pada hari, 
tanggal, dan jam yang telah ditetapkan untuk mendengar 

keterangan Pihak Terkait pada pemeriksaan persidangan.  
Jadi permohonannya sudah dikabulkan, ya, menjadi Pihak Terkait. 
Ada ralat untuk Perkara 108/PHP.BUP-XIX/2021 itu tadi mungkin 

salah sebut karena salah ketik itu untuk Bupati Halmahera Barat, ya. 

KETUK PALU 1X 
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Daritadi mungkin tersebut Halmahera Timur. Jadi sekali lagi, yang benar 
adalah Bupati Halmahera Barat.  

Kemudian selanjutnya adalah mengenai jadwal penundaan. Untuk 

Perkara … sebentar. Ya, saya ulangi. Untuk Perkara Nomor 
108/PHP.BUP-XIX/2021, ditunda hari Jumat, 5 Februari 2021, jam 08.00 
WIB sampai dengan jam 09.00 WIB. Agenda, pemeriksaan persidangan 

untuk mendengar jawaban Termohon, keterangan Bawaslu, keterangan 
Pihak Terkait, dan pengesahan alat bukti. 
  Kemudian, untuk Perkara Nomor 09/PHP.BUP-XIX/2021 dan 

Perkara Nomor 57/PHP.BUP-XIX/2021, Halmahera Selatan dan 
Halmahera Utara, ditunda hari Jumat, 5 Februari 2021, jam 13.30 WIB 
sampai dengan 15.30 WIB, dengan agenda, sama dengan Perkara 

Nomor 108/PHP.BUP-XIX/2021. 
  Catatan:  

1. Jawaban Termohon, keterangan Bawaslu, keterangan Pihak 

Terkait, disampaikan dalam sidang pemeriksaan persidangan.  
2. Alat bukti dapat disampaikan sebelum persidangan, termasuk 

bukti tambahan tadi, kalau mau diserahkan sekarang juga.  
3. Ketetapan Pihak Terkait disampaikan melalui email dan 

Whatsapp.  

4. Pemberitahuan ini merupakan panggilan resmi dari 
Mahkamah Konstitusi. Jadi, tidak ada lagi surat-menyurat atau 
surat panggilan.  

  Baik, dengan demikian, sidang selesai dan ditutup.  
 

 
  

 

 

 

 
Jakarta, 28 Januari 2021 

 
Panitera, 
Muhidin 

  
 

KETUK PALU 3X 
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